

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Орла Василия Ивановича на диссертацию **Даниловой Виктории Валерьевны** на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Снижение показателей младенческой смертности в настоящее время – одно из важных направлений в рамках реализации Национальных проектов в Российской Федерации, которое напрямую связано с уровнем организации педиатрической помощи. Развитие специализированной педиатрической медицинской помощи зависит, в том числе, от технологий, обеспечивающих доступность медицинской помощи и качество ее оказания, особенно детям на первом году жизни. Повышение доступности и качества оказания медицинской помощи детям на амбулаторном и стационарных этапах, дальнейшее совершенствование организации специализированной педиатрической помощи позволяет правильно распределить и использовать кадровые, материально-технические ресурсы и высокотехнологичную медицинскую помощь.

В связи с вышеизложенным, диссертационная работа Даниловой Виктории Валерьевны выполнена на актуальную тему, которая имеет важное медицинское, социальное и экономическое значение.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования подтверждается сформулированной программой исследования, достаточным объемом первичного материала, применением адекватных цели и задачам исследования методов статистического анализа и обработки первичных данных. Выводы четко соответствуют задачам, практические рекомендации основываются на результатах, полученных в ходе исследования.

Полученные данные, их интерпретация и результаты исследования представлены соискателем в 5 главах диссертации. Восприятие представленного материала облегчается благодаря наличию иллюстративного материала (диаграмм и графиков), логических обобщений, завершающих каждую главу. Основные научные результаты сформулированы в заключении и полностью соответствуют цели, задачам исследования и положениям, выносимым на защиту, и отражены в публикациях автора исследования. Все цитируемые в работе исследования других авторов сопровождаются ссылками на первоисточники и включены в список литературы. Представленная в диссертационной работе нормативно-правовая база актуальна и релевантна теме диссертации.

По теме диссертации опубликованы 18 статей, в которых изложены основные результаты проведенного исследования.

Полученные результаты рекомендуются к внедрению в деятельность системы здравоохранения, а теоретические результаты диссертационного исследования могут быть использованы при подготовке клинических специалистов и аспирантов в медицинских вузах.

Работа выполнена на высоком методическом уровне, имеет существенное теоретическое и практическое значение. В работе имеются стилистические неточности, что не снижает научно-практической значимости представленной диссертационной работы и не отражается на ее положительной оценке.

Принципиальных замечаний к работе нет. Вопросы, требующие уточнения:

1. Какие критерии оценки качества специализированной медицинской помощи детям первого года жизни, были применены в Вашей научной работе для характеристики организации данного вида медицинской помощи?
2. С каким классом заболеваний, в соответствии с МКБ, из всех взятых на диспансерный учет детей первого года жизни, чаще всего оставались под дальнейшим диспансерным наблюдением?

Диссертация Даниловой Виктории Валерьевны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные технические, технологические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития страны. Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Даниловой Виктории Валерьевны на тему «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, профессор

Заведующий кафедрой социальной педиатрии и организации здравоохранения ФП и ДПОФГБОУ ВО

«Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» МЗ Российской Федерации, заслуженный деятель науки РФ

ДАТА



Подпись удостоверяется
« ____ » _____ г.
Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ _____ Е.Н. Майорова

В.И. Орел